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MATEMATICA

MULTIPLICAR SUMAS

1. Escucha con atencion:

]

= (3.10+4.1)

¢ Cuantos billetes de S/.10 y cuantas monedas de S/. 1 necesita para pagar
3 balones de gas?

a) 3 billetes de s/.10y b) 6 billetes de s/.10y c) 9 billetes de s/.10y
4 monedas de s/. 1 7 monedas de s/. 1 12 monedas de s/. 1

Solucion:

La expresion (3.10+4.1)= 34; indica el precio pagado por un balén de gas.

Si reemplazamos el valor de cada billete por la variable b y el valor de cada moneda
por la variable m, tendremos la siguiente expresion: (3b + 4m ).

Entonces: para un balon de gas, multiplicamos 1. (3b+4m)y
para tres balones de gas, multiplicamos 3. (3b + 4m )

Ahora debemos expresar el producto 3. ( 3b + 4m ) como suma, aplicando la propie-
dad distributiva:

3.(3b+4m)=3.3b+3.4m
2 =9b + 12m

Las propiedades distributivas a.(b+c)=a.b+a.c y a.(b—-c)=a.b-a.c,
pueden ser utilizadas para calcular expresiones algebraicas y para convertir productos
en sumas o viceversa.

a I
Al multiplicar un namero por una suma, se multiplica el numero por

cada sumando:
4.(3x+5)=4.3x+4.5=12x + 20

Al multiplicar una variable por una suma, se multiplica la variable
por cada sumando:

a.x+1)=a.x+a.1=ax+a
N\ J
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Ejemplo A
Simplifica: 4(5 x.3 +7.x°)

Solucion:

1. Uniformizar: 4(3 . 5x +7x2) = 4(15x+7x%) =4.15x+4.7x°

~ N
2. Multiplicar: = 60x + 28+°
3. Ordenar: = 28x%+ 60x
2. Multiplica las siguientes expresiones:
a)2.(x+7) = 2.x +2.7 = 2x + 14
4 ) 5
3. 8x+3.12=3.2vx+3.3 =
b) 3-(8x+12)= _# ol
c)5.(y—4) =
d) (-1).(r—4) =
e)5.(3a+2) =
Ejemplo B
Multiplica:  —7( 5.1 + 3u?)— 4(2.u% u)
Solucion:
1. Uniformizar: = _7(5u + 312)_ 4212 u)
2. Multiplicar: = _7.5u - 7.3u° — 4.2u°+ 4
~~ ~ ~
= _35u — 21u® _ 8u° +4u
2 2
3. Ordenar: = -21u -8u +4u _35u
~— S~—
4. Reducir: = —29u2 _ 31u
Entonces: —7( 5.u+3u2)—4(2.u2—u) = —29u2_ 31u
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Recuerda:

1. Uniformiza: Escribe los productos de x sin signo de multiplicacion.
2. Multiplica: Aplica las propiedades distributivas y expresa los productos
como sumas o como restas, segun sea el caso.

3. Ordena: Coloca primero los sumandos con x2, luego los sumandos

con x, finalmente los sumandos sin variable.
4. Reduce: Suma o resta reduciendo hasta donde es posible.

3. Multiplica y simplifica:

VIR A
a) X.(x+1)—-2x(x+2)=x(x+1)— 2x(x + 2) 1. Uniformiza
4 A A A
=x?+ x — 2x% 4x 2. Multiplica
= X2+ X 4x 3. Ordena
= - X" 3x 4. Reduce
vy vy

b) 4.(x —5)—3(6 —2x) = 4(x—5)— 3(6— 2x)

0 r> 1 A
_ 4x—-20 _18 + 6x

vy =

?(6_2x)+2(x+1)

A A A A
3—x +2x+2

c) %(6—2x)+(x+1).2

N Vv
d) 4(x-2)+3@2x+5) = i(x—i) + i(2x + f)

4x -8 +6Xx + 15
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Hazlo TV mismo

1. Marca las expresiones que son equivalentes a 4x.

a)4(x—1)+4 e) (2x)°
b) 4(x + 1)— 4 fa.2
c) 4(x + 4)-4 g) 16x . -
d) (8x): 4 h)32.(x:8)
2. Multiplica
a) 6(4 -3y)+7(2y +9) c) —2(3m .6 +2)—6(3-2m . 7)
b) 4(z—2z%) + 3(z + 42?) d) 0,4b.(2b.0,6-2) + (1,4b-2) (-b)

TU RETO PERSONAL
Resuelve

b) 22 d. c23)+Lagi+ 3. (224+2)
3 4 4 4 5 12
2
o) 3P 1By, (12 _ L .5 )+10 45 12
5 28 25 15 2 3 25

SOLUCIONARIO

b) 6x +9 c) 5y-20 d) -r+4 e) 15a +10

Actividad 3:
b) 10x-38 ¢c) x+5 d) 10x +7
Hazlo tu mismo:

1. Las expresiones equivalentes a 4x son a, b, f, g.

Q4y+87 b)4z2 + 722 c)48m-22  d)-0,92b? +y
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